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Kevés az ember.
Debrecen, augusztus 13.

Tanulságos röpirat fekszik előt­
tünk az egykéről. Az Országos Ma­
gyar Gazdasági Egyesület adta ki, 
vagyis a tizezerholdas nagybirtoko­
sok, mágnások, püspökök es eg,\e> 
milliomos gazdálkodó urak tarsa 
sága. Az egyke azé a szegény, dol­
gos milliónyi népé, amely a nagy 
urak lármán húz s amely az alatt 
azt érti, hogy legyen egy gyermek- I 
rendszer, vagyis eleg egy családnak 
legfeljebb egy gyermek aki a ke­
nyeret pusztítja, a többit mar ideje­
korán el kell emészteni. Akad is 
elég vajákos asszony, aki az angyal­
csinálásra vállalkozik es a faluban 
6cry kis tejfölért, túróért néhány ga­
rasért segít a menyecskének holmi 
kuruzsló-szerekkel a család terhen
könnyíteni. Mivel pedig ez: az egy 
gyermekrendszer óriási kar a nem­
zetre, — természetes, hogy gondol­
kodóba ejti a nemzetgazdaszokat, 
politikusokat és szociológusokat egy­
aránt, miként lehetne ezen segíteni 

Jól tudjuk, mi ennek a nemzeti 
átoknak az oka. — Egyrészt a nyo­
mor, mely a gyermekek eltartását 
és nevelését lehetetlenné teszi, más­
részt pedig, hogy minden egyes 
ujszölött egy-egy munkás a nagy­
birtok számára, egy-egy kész kon 
kurens, aki a munkabéreketlenyomja. 
Ezért pusztítja az amerikai kivan 
dorlás, a ragályos betegségek, a tí­
fusz és tüdővész mellett az egyke IS 
az ország magyar népét. Az Omge, 
most, — saját érdekei vedelmere 
szintén megtalálni vei: a gyógyírt 
az effvke megszuntetesere. Meg pt 
dig amint az emlékiratból latjuk, a 
következőkben:

A kultuszkormánytól kérik, has­
son a nüspökökre, tanítókra, hogy a 
népet világosítsák föl a nemzetpuszüto 
bűn gyilkos voltáról. Az igazságügyi

kormánynál szigorú büntetőtörvény- 
könyvet szorgalmaznak, a foldnnveles 
kormánytól pedig tervszerű birtokpoli­
tikát várnak.
Az utóbbi helyes volna. Tudni­

illik ugv, hogy a latifundiumokat 
parcellázzuk föl és az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület urai 
adják oda becsületes haszon mellett 
földjeiket művelésre a népnek, hogy 
megtudjon élni és gyermekeket 
nevelhessen a hazának. De azt ok 
nem akarják. — Előttük a terv­
szerű birtokpolitika egész más va­
lami. — A kisbirtok fölosztasanak 
megakadályozásában merül ki az 
egész programmjuk. Ez pedig a 
semminél Is kevesebb. Föl van a 
nép világosodva eléggé. Nem prédi­
káció, doktriuéria és büntető para­
grafus kell a népnek, hanem p 
nyér. Ha az egykét megakarjak 
szüntetni, ne mulasztón es maszla­
gon törjék a fejüket, hanem méltá­
nyos és üdvös szociális reformokon, 
amelyeknek alapján a tisztesseges 
megélhetés az országban biztosit- 
tassék. Erre kell teret nyitni a dol­
gos népmillióknak, mert majd 
előbb-utóbb is az lesz a vege, hogy 
a cél elérésére erőszakkal nyit, ha 
kell, utat magának.

A debreceni tisztviselőtelep 
kiépülés alatt.

A Debreceni Bank finanszírozza
— augusztus 13.

A debreceni tisztviselőtelep ügye, me­
lvet tudvalevőleg Farkas Lehel máv. tiszt­
viselő tervezett, a minap olyan fordulópont­
hoz jutott, amely után egy fényes perspe - 
tivára nyílik kilátás. Arról van szó, hogy a 
debreceni tisztviselőtelep felopitésere, rende­
zésére, s az ezekkel kapcsolatos összes pénz­
ügyi műveletek lebonyolítására egy_JiaU_,

de erősen fejlődésben levő pénzintézet vál­
lalkozott: a Debreceni Bank r. t., melynek 
égisszé alatt most mar rohamléptekben ha­
lad megvalósulása felé a közszüksógon se­
gítő, üdvös intézmény.

A telep ügyének kezdeményezői hosz- 
szabb idő óta tárgyaltak különböző pónzcso- 
portokKal, s bankkal, hogy a nagy tőkét 
igénylő vállalkozásnak pénzügyi része meg­
oldassák. A pénzügyi műveletet végre is a 
Debreceni Banknak sikerült megcsinálnia, 
ami azt bizonyítja, hogy egyfelől ez az inté­
zet tette a tisztviselők érdekeinek legmeg­
felelőbb, s legelőnyösebb ajánlatot, másfelől 
épen ennek folytán azt, hogy a Debreceni 
B nkot ennek a pénzügyi műveletnek ke­
resztülvitelénél nemcsak tisztára anyagi 
szempontok vezették, hanem egyúttal er­
kölcsiek is. Bizonyos, hogy az intézet há­
lára kötelezte a tisztviselőket és beleszólt 
Debrecen város fejlődésébe.

Hatvan lakás van egyelőre a telepen. 
Bárom-négy szobás, modern lakosztályok. 
Az egész poatakerti telepet négy nyílegyenes, 
16—16 méter széles utca szeli át, egész kis 
városrészt alkotván ilyenformán a nemrég 
még egészen kertszerü, rendezetlen terüle­
ten. A három szobás lakások felépítése 
mintegy 14,000, a négyszobátokó mintegy 
16,000 koronába kerül. Ha a tisztviselők le­
kötik lakbérüket, aránylag rövid időn belül 
tulajdonosai lesznek a házaknak, tehát lak- 
pénzükből egyúttal a ház vételárát is tör­
lesztik. November 1-re tető alatt, jövő május 
1-re pedig lakhatók lesznek a telep lakásai, 
melyeknek előállításához egyelőre mivel sem 
kell hozzájárultok a tisztviselőknek.

A Debreceni-Bank igen szimpatikus és 
valószínűleg igen nagyszabású s jövedelmező 
vállalkozásba is fogott, mikor kezébe vette a 
telep finanszírozását. Ennek az intézmény­
nek talán sehol sincs oly biztos jövője, mint 
Debrecenben, a drága úri lakások tipikus
városában. „

Egészen bizonyosra vesszük, hogy rö­
vid nehány éven belül, pláne ha a villamos 
vasútnak tervezett kivezetése is sikerül, 
egész kis virágzó városrész fog kinőni a
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földből a Posta-, Széchényi és Tócóskert 
egybeszögellésőnél.

Fölösleges megemlítenünk, hogy a ké­
szülő lakásokat tisztviselőink már jóelőre el­
kapkodták. Csak azt emeljük ki még, hogy 
a finanszírozási művelet sikeres és előnyös 
keresztülvitelében Farkas Lehel máv. ellenőr 
és Kelen Jenő, a Debreceni Bank agilis, te­
hetséges igazgatója vitték a főszerepet. A 
lakásokat pedig Erdődy ismert építőmeste­
rünk ópiti fel a pénzintézet megbízása folytán.

debreczen

Több kihallgatás történt már ebben az 
ügyben, a nyomozás sikerének érdekében 
azonban a rendőrség semmit sem hozott 
még nyilvánosságra.

Valószínű, hogy még a mai nap folya­
mán teljes világosságban fog állani a gyúj­
togató ügye, amelyben hir szerint, szenzációs 
fordulat és több letartóztatás várható.

Glück Ede
A marostordai becsület- 

hiróság’.
Gróf Károlyi Gyula az elnök.

Marosvásárhely, augusztus 13.
Miután gróf Tisza István ismeretes sür­

gönye szerint Pöstyénből el nem mozdulhat 
— a Budapesti Hírlap erre vonatkozó cá­
folata tévedés — Dósy Zoltán és gróf Beth­
len István becsületbirái részéről báró Bor­
nemissza Elemért ajánlották elnökül. Erősdy 
Sándor segédei őt is elfogadták, mert azon 
az állásponton vannak, hogy minden ga­
vallér embernek Ítéletében megnyugosznak. 
Bornemissza azonban nem vállalta az elnök­
séget.

Erre Erősdy részéről proponáltak többe­
ket, Dósy bírái azonban ezeket el nem fo­
gadták. Mire ismét Désyók proponálták: 
Károlyi Gyula grófot, Erősdyók elfogadták. 
Károlyi Gyula gróf táviratban jelezte, hogy 
az elnökséget vállalja s ma délután érkezik 
Marosvásárhelyre.

Az üvegudvar gyuj- 
togatója.

Bűntársakat keresnek.
Egy hónap leforgása alatt hatszor egy­

másután kigyulladt a Nagymező-utcában 
levő üvegudvar.

A föltűnően gyakori tüzveszedelem már 
a második esetben gyanús volt a rendőrség 
előtt, amely azóta állandóan nyomozott a 
gyújtogató után. Mert bizonyosra vehető, 
hogy az üvegraktári tüzek nem véletlensóg- 
ből, hanem gyújtogatásból származtak, mind- 
ezideig azonban titokban maradt a fáradha­
tatlan gyújtogató.

Most végre eredményhez vezetett a 
nyomozás.

A rendőrség tegnap óta őrizet alatt 
tartja Hammer Samut, az üvegudvar raktár- 
nokát. Hammer rovott múltú ember, akit 
azzal gyanúsítanak, hogy mind a hat eset­
ben ő gyújtotta föl a raktárt. Sőt a nyomo­
zás azt is kiderítette, hogy a raktárnokot 
felbujtották a gyújtogatásra, amiért pénzt is 
kapott.

Miután kétségtelenné lett, hogy a gyuj- 
togatónak bűntársai vannak, a rendőrség 
ptokban folytatja a nyomozást.

í férfi-, női- és gyer- 
0 mekcpiő nagy rak- 
0 tára jelenleg a Piac- 
0 utcai barakban van.

Az elegáns asszony.
Nyári ruhák divatja.

Pompájának egész teljeben ragyogja be 
a tájakat a nyár. A nap tüzetesen szórja szót 
sugarait. Ilyenkor a legcélszerűbbek a vá­
szonruhák. Az alkalmazáson múlik, hogy 
mindennapi öltözéknek, vagy elegáns toalett- j 
nek akarják-e „bélyegezni.“ Ha mindennapi I 
használatra kell, akkor ajánlatos a bluzderók, | 
amely bélés nélkül könnyen mosható.

Az utóbbi évtizedek divattermékei közül 
megközelítőleg sem bizonyult egyik ruharósz 
sem annyira életrevalónak, mint a blúz. Min­
den télen lassan elmaradozni látjuk, minden 
tavasszal elegáncia ellenesnek nyilvánítják és 
gyors letűnését jósolják és minden nyáron 
újból fölbukkan praktikusabb, nélkülözhetet­
lenebb viseletnek, mint valaha. És bár sok­
szor változtatja formáját, mindig ugyanaz 
marad. Az idén, úgy látszik, hogy visszatért 
eredeti alakjához. Letette kinövéseit és megint 
kényelmesen simul a felsőtesthez, könnyed, 
levegős, igazi nyárias ruha. Készülhet olcsó 

! mosóanyagból és mégis nagyon csinosan hat- 
' hat. A csinosság hatása az ünnepiessógig fo­

kozható, ha áldoznak valamit az anyagra és 
a díszítésre.

Kedves ez a vászonruha, amely középút 
a mindennapi és az eh gáns öltözék között. 
Nyers vászon — esetleg nyers selyem — 
igen alkalmas ehhez a mintához, amely nél­
kül hogy komplikált lenne, érvényesítheti az 
ékességeit is. A derókre kerül egy mellény ke. 
Azért mondjuk igy, mert legtanácsosabb kü­
lön készíteni mullból vagy gazéból, vastag, 
goromba csipkózetü végződéssel, mindkét ol­
dalon hat vagy hót gombbal és elől meg há­
tul egy kevés souten chehimzéssel határolva. 
A nyakkivágásnál egészen keskeny gallé- 
rocska látható, amelynek eltérő az anyaga: 
piros vászon vagy piros tusson. A karok a 
mellónykével megegyező felső karokból álla­
nak, alóluk kézelő kandikál ki csipkebetéttel.

*
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Az alsókarok háromnegyedes hosszúságúak. 
Az alj sima és testhez álló, elől kihajtós és 
balra lent hímzés van rajta, amely a chan- 
tecler divatára emlékeztet, noha már nem 
ábrázol sem kakast, sem tyúkot. A hímzés 
rávarrható, vagy lehet kózihimzós. Attól függ, 
hogy kinek mennyi ideje és türelme van 
hozzá. Azonkívül itt is döntő az egyéni íz­
lés. A ruhához jól illik az olyan kalap, amely­
nek karimája belül fekete szalmából van, 
mig a külső karima színe akárminő lehet 
tetszés szerint. Jöhet rá bármilyen madár- 
disz, de célszerűbb a nagy, merev szalag­
csokor.

A divatos délutáni ruhák a szivárvány 
minden színében fénylőnek és a színek kom­
binációjából majdnem minden nap szárma­
zik valami meglepő újság. A rövid szok- 
nyáju délutáni ruhák mostanában érdekes 
harcot folytatnak az esti uszály ellen és ta­
lán ez a harc eredményezte azt, hogy az al­
jak engedtek a feszességükből.

Áz esti ruhák, amelyeknek jelentős 
szerep jut a fürdőhelyeken, ezidő szerint 
édes kevéssé különböznek a sziutoly elegáns 
és kivágott délutáni öltözékektől. Mint sa­
játos vonás említjük az egyenes vonaluságot 
és mint kedvelt anyagot a libertyselymét és 
a selyemmuszlint. A párisi nők még ezen az 
idei nedves nyáron se engedik el a nagyon 
könnyű csipkével gazdagon betetézett linon- 
ruhákat. A bőséges csipkézet kiterjed a leg­
több nyári ruhára. Újdonságot eleget produ- 
dukál a mai párisi divat. A hosszabb kirán­
dulásokra, kivált automobilutazásokon viselik 
az úgynevezett esernyőbluzt, amely áttöret- 
len fekete selyem szövetből készül, hátsó 
gombsorral.

A divatos nagy, kókszinü selyem nap­
ernyők szinte alaktalanul jókora gombjai, 
zsebkendőtartóul szolgálnak. A zsebkendők 
annyira kicsinyek és finomak, hogy elhe­
lyezhetők a keztyükben is. Színesek ezek az 
apró zsebkendők, indus selyemből, vagy ba- 
tisztból valóak és himzéses szególyüek. A 
név (a címerrel, vagy a koronával együtt) 
nent a sarokra, hanem a középre kerül. Ki­
csinyek a legyezők is. Gyöngyöt, elefánt- 
csontot, meg miegymást nem örömest áldoz­
nak rájuk. Toll ékességet se használnak 
hozzájuk és igy meglehetősen jelentéktele­
neknek látszanak. Sok hive van az empirsti- 
lusu kis papirlegyezőknek.

A nyolcvanéves király.
A király nyolcvanadik születésnapjának 

megünneplésére az alattvalói hódolat nagy 
előkészületeket tesz. A kormány, a katona­
ság, az egyház, a társadalom s az ország 
minden közigazgatása kiveszi részét az ün- 
neplósből.Ünnepel az egész oi szág s ezzel azün- 
neplóssel a loyalitás korszakos történelmi dá­
tummá akarja avatni a király nyolcvanadik 
születése napját.

Az előkészületekből láthatjuk, hogy 
Debrecen város közönsége is nagy ünnepsé­
get rendez. A város törvényhatósága a kö­
vetkező meghívást bocsátotta ki: 

jüíegnyilt
„_ ahol meglopó olcsót, ésFehér J. Uj bútor nagy aruhaza j«ww*^jsí-

------------------------------- ,, n -- A --------------------- -e11-------------- 1
sós kiállítása bútorokat.

DEBRECENBEN, Hunyadi-
önyvkötések, mappák, albumok, bőr, plüche és papia­
ké retek (passepartok), levél- és pénztárcák, egyszerű és 
díszes dobozok és minden e szakmába vágó díszmun­
kákat a legizlésesebben és legolcsóbban készít =======

Szegedi András könyvkötészete
Debrecen, Piac-u, 2. (Nagytemplom mellett.)
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Meghívás
Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának

I. Ferencz József
tinosíoli királyunk 6 felsége születésének 
on iic óvfordulati napja alkalmából folyó 1910. 
AVj augusztus 18-ik napján, csütörtökön d. e.
U órakor a városháza közgyűlési termében 

tartandó
díszközgyűlésére.
Tárgyalási rend.

1. Elnöki megnyitó.
2. Tanácsi előterjesztés 0 felségéhez 

születésnapja SO. évfordulója alkalmából 
hódoló felirat intézése s alapítvány tétele 
tárgyában.

3. Ünnepi beszéd. Tartja dr Erőss La­
jos református püspök, debreceni lelkész és 
törvényhatósági bizottsági tag.

4. A gyűlés berekesztése s jegyző­
könyv hitelesítés.

Debrecen, 1910 augusztus 10.
Domahidy Elemér, 

főispán.
*

A templomokban az istentiszteletek a 
következő sorrendben tartatnak meg.

A református nagytemplomban, a ró­
mai katholikus és görög katholikus temp­
lomban reggel nyolc órakor, az ágostai 
evangélikus templomban délelőtt 10 órakor, 
a Deák Ferenc-utcai izraelita templomban 
délelőtt 10 órakor tartják meg a hálaadó is­
tentiszteletet.

A város közönsége a városháza közgyü 
lósi termében gyülekezik fél nyolc órakor. A 
tanács minden istentiszteleten képviselteti 
magát.

Azután díszközgyűlés lesz s közgyűlési 
teremben, melyen Domahidy Elemér főspan 
fog elnökölni.

8 órakor a kistemplomban egyházközségi 
közgyűlést tart, melyre kívül címzett egyház­
községi tag urat|ezennel meghívja az elnökség 
Tárgyak: 1 A főiskolától a Hatvan-utca 
3-il sorszámú ház megvétele; és az erre, 
valamint az építendő bérház céljára föl­
veendő kölcsön tárgyában hozott 1066 
1910. sz. presbyteri határozat. 2. Az 1059 - 
1909. sz. presbyteri végzés Hajdú Béla és 
testvérei azon kérése tárgyában, hogy a 
Csapó-utcai (7. illetve) 1-ső sz. házastol- 
kükre, egyházunk javára bekebelezett át- 
öröklési jog töröltessék. 3. A presbyterium 
1118—1910. számú határozata a néhai Jozsa 
Juliánná kegyes hagyományozó által egy­
házunknak rendelt egyik részingatlannak 
eladása ügyében. A közgyűlés most már 
másodízben hivatván össze, az ingatlanok 
vétele tárgyában a megjelenők fognak ha­
tározni.

|Ph
k

7Hol lehet LevkSÍPeó:
kai, Levélpapírokat, Borítékot,Zene­
műveket, Couplókat, Képes köny­
veket, Folyóiratokat, Divatlapokat, 
Regényeket, Imakönyveket, Leve­
lezőt, Szakácskönyvet, író- és rajz- _
szereket olcsón és jól vásárolni

Csillag Arthur
könyv- és zeneműkereskedő modern papír- 

áruházában

Varosháza épületében,

N
ÉVJEGYEK, Levélpapírok, Kártyák, El­

jegyzési és esküvői meghívok, Sz imlák, 
szóval az összes előforduló nyomtatvá­
nyok olcsón és pontosan készíttetnek.

— Könyvkötészeti munkák el vállaltatnak. — 
Égetett zománotáblák megrendelhetők.

Vigyázzon
arra, hogy hol szerzi be 
ruházati cikkeit. Az óva­
tos úriember, ki divatosan 
akar öltözködni,, a.z csak 
FRANK TESTVEREK-nél 
vásárol, Piac-utca 50. sz.

EGYHÁZ.
— Egyházközségi közgyűlés. A múlt

hétről elmaradt egyházközség, kézgyu es

s'Sä0? Ém
augusztus'hó rjSé1Ul sSán - délelőtt

Ne tétovázzék, ha fáj a leje
hanem használjon azonnal

ÚJDONSÁGOK.
Enyém.

Tudod-e, mi vagy?
Nem ?
Asszony. Feleség.
De ez nem elég: az enyém vagy. 
Enyém...

Bíbor és pompa ez a szó,
Mint a kiömlő 
Vér,
Mint éjjeli égen 
Csillagragyogás,
Mint mámoros-édes 
Szivbelopódzó 
Hegedüszó.

Enyém 1 
E szó a világ,
A túl, meg az innen,
A Minden;
Az Isten.
Ami van, ami volt, ami lesz. 
Te vagy ez 1

És jöjj ide hát.
A szád
Tedd szépen a számra.
Ha szórom a csókom 
Rád, a világra 
S e szóra:
Enyém... Szunyogh Barna.

— Újabb Rákóczi relikviák Kassán.
II. Rákóczi Ferencnek a Nemzeti Múzeum­
ban ideiglenes letétként őrzött emléktárgyait 
és pedig: Rákóczi karszékét, egy miseruhát, 
pár gyertyatartót s néhány kisebb értékű más 
ereklyét végleges megőrzési helyükre a kassai 
múzeumba szállították, hol azok a felépí­
tendő Rákóozi-házban fognak elhelyezést 
nyerni.

_Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­
nap a református templomokban a következő 
lelkészek végzik az istentiszteletet: A Nagy­
templomban Hadady István 4 th Kőtemp­
lomban Visky Kovách Lajos 3. th., Kossuth 
utcai templomban Cs. Nagy Dániel 3. th., 
Ispotálytemplomban Hajdú Gyula 4. th., 
Csapókerti imaházban Kovács János lelkész. 
Szegényházban Hajdú Zsigmond P)18?^1 
titkár, Homokkerti imaházban Bereczky Jó­
zsef szenior. .

A római kath. templomban az istentisz­
teletek a következő sorrendben mennek 
végbe: Reggel 6 órakor csendes szent 
mise • 7 órakor csendes szent mise ; 8 óra­
kor csendes szent mise, 9 órakor ünnepi 
nagymise segédlettel, utána szent beszéd 
háromnegyed 11 órakor csendes szent mise, 
fél 12-kor csendes szent mise. Délután 3 
órakor litánia, utána rózsafüzér, 5> orakor a 
Jézus Szent Szive Társulatának ájtatossága 
szent beszéddel, körmenettel és litániával.

Holnap, Nagyboldogasszony ünnepén 
az istentiszteletek mint rendesen.

F. hó 18-án, a király 80-ik szu etós- 
napján reggel 8 órakor ünnepélyes hálaadó
istentisztelet. . , , „

i Az ágost. hitv. evang. templomban a. e. 
t Nikodómusz Károly papjelölt végzi az ísten- 
j tiszteletet.
! _ Appel báró Debrecenben. Appel
I Ferenc báró, a johannista rend lovagja va- 
i sárnap este érkezik a gyorsvonattal Debre- 
j cenbe Hétfőn a vendég megnézi a vásárt,
! kedden pedig Medgyaszay Miklós tanács­

nokkal a Hortobágyra megy a lótenyésztés
tanulmányozására.

— Áthelyezés. A honvédség rendeleti 
közlönye közlése szerint a honvédelmi mi­
niszter Quaiser Nándor 3. honvéd gyalog^ 
redbeh századost a 9. h. gyalogezredhez he­
lyezte át.

_ a jelzálog kontinges. Debrecen 
törvényhatósága közgyűlési határozatot ho­
zott, mely szerint az osztrák Magyar Bank 
szabadalma csak akkor volna tiz évre újból 
meehos abbitandó, ha a jelzálog kontingens 
300,000.000-ról 500,000.000-ra emeltetnék fel. 
Debrecen ezt a közgyűlési határozatot meg­
küldte a törvényhatóságoknak. Eddig tizen­
kilenc törvényhatóság tette magáévá a jel­
zálog kontingens felemelésének ügyét.

— Latham uj rekordja. Párisból je­
lentik : Latham ma Antoinette gépén Bony- 
ból Icybe repült. A világhírű aviatikus a 140 
kilométeres utat bárom óra alatt tette megs 
ezzel az időrekorddal megnyerte a 1U.UUU 
frankos dijat.______ _________ ________ _

amely 10 perc alatt a legmdkacsabb migraint ésfejttj^ elmu 
laszaja Orvosok Áfa 1"20 tV gyógyszertárban
^Készíti: Beretvás Tamás gyógyszerész Kispesten.

3 dobozzal ingyen postai szállítás.

— p kifogástalanul Főüzlet és gyár. «

KonC2 József BíüE Arany Janos-u. 10.
Fióküzletek:

2. és Vár-u. 3. (Zenede
udvar).
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— A szökevény bakák. A Boszna- 
Bódban állomásozó 39. gyalogezredtől tegnap 
távirat érkezett a debreceni rendőr eghez 
amelyben két katonának az ezredtől al 
R7hkósót ielenti Már több ízben volt iá eset, 
hogy a bakák szó nélkül elhagyták az ezre­
det,} de a közelben elfogták ^et. legnap 
azonban két katona, Pap Iái Oh iotu Ká 
mán unták meg a cifra de keserves ka onai 
életet 6 búcsút mondtak a boszna-brodt ka 
szárnyának. Miután a két baka debrecen-vi- 
dóki, az ezredparancsnokság táviratilag ke- 
resté meg a rendőrséget _ és csendőrseget a j 
szökevények kiuyomozására es eltogatásaia.
A rendőrség a távirat értelmében járt el. 
Valószínű, hogy a katonák a honvágytól, 
űzve szánták el magukat a székesre., mert 
rossz bánásmódról a 39. gyalogezredben, 
ahol csupa tiszta magyar és embeneaen 
gondolkozó katonatiszt van, — szó sem 
lehet.

— Siketnóma kosztosok. A siketné­
mák intézetének igazgatósága szeptember 
havában tisztességes családoshoz ö—lö eves 
fiú- és leány növendéket ad ki teljes el la 
tásba. Egy-egy növendékért havonkint utó­
lagosan 24 koronát fizet. Akik fiyen gyer­
mekeket gondozás végett magukhoz fogadni 
óhajtanak, hétfőtől kezdve három napon át 
délután 3-5 órák között jelentkezzenek az 
igazgatóságnál, Csapó-utca 35. szám ala .

— Parcellázott — anyós. Az olvasó
természetesen holmi sajtóhibát sejt a cim 'cn, 10 “ 
úgy a szedő, mint a korrektor meglette a kötelessé­
gét : a címben nincs sajtóhiba. Igenis, van . 
országon egy anyós, akit a drága vo akár egészben, 
akár parcellázva bérbeadm óhajt, esetleg eladni.
A vő hirdeti is ezt, még pedig egy felvidéki újság­
ban. Ott jelent meg az alábbi apróhirdetés.

ANYÓSOMAT 
bérbeadnám, vagy örök­
áron eladnám, esetleg par­
cellázva is. Bővebbet 
B. L., Madarász-u. 345.

Az apróhirdetés méltán a legelső helyet köve­
telheti magának az anyós-viccek között.

— Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatalban az elmúlt hót folyamán a 
kővetkező házasságkötések történtek: Pus­
kás Menyhért—Andii kó Maria, \ adászi ban- 
dor—Nagy Margit, Dózsi Károly—Vékony 
Maria, Horváth István—Czeglédy íren, Mol­
nár József—Kalós Erzsébet, Oláh Mihály 
Monori Eszter, Király István—Kapcsos 
Katalin.

— Dr Katona Mihály sárospataki ho 
meopata orvos ismét rendel Debrecenben, f. 
hó pénteken, augusztus 19-én egész nap és 
szombat, 20-an délelőtt 11 óráig Darabos-u. 
55. sz. alatt, hol különösen tüdő- és gyomor­
bajosét számosán látogatják a sikeres gyó­
gyításról hires orvost.

— A csatornázás. A csatornaépítés 
javában folyik. A munkálatokkal már a Hu­
nyadi-utcán vannak s a tervnek megfelelően 
nem sokára a Piacon lesznek. A Piac utcán 
az építkezést úgy fogják végrehajtani,^ hogy 
a közlekedésben akadály ne legyen. E célból 
az egyes utcasarkokon földalatti aknákkal 
fognak dolgozni.

— A büdszentmihályi cigányok.
Rákfenéje Magyarországnak a cigányok. — 
Ellenőrizhetetlen, kósza népség, melytől meg­
szabadulni — úgy latszik! -l nőm lehet. 
Szabolcsmegye különösen meg van áldva 
veink. Nem múlik el hót, hogy valamelyik 
köz-égben el ne kövessenek valamit. Lopás, 
rablás, gyilkosság azok, amikben utaznak. 
Úgy lepik meg áldozatukat, mint vércse a 
hetedik határban járnak — Tegnap Bűd- 
szentmihályon tették emlékezetessé neveket. 
Pora János György Németországból szakadt

ide Büdszentmihályra. No hiszen szép ta­
pasztalatokat szerezhetett. Gyönyörű, kea- 
Ves;7emlókekkel fog atyafiaihoz vissza term. 
Nyugodtan aludt, mikor éj föl tájban zajt 
hallott, föl riadt, világot gyújtott a rémülten 
vette észre, hogy szobájában hat marcona, 
sötótkópü alak motoszkál, turkál zsebel. - 
Kiáltani kezdett, ámde fiamar elnémnottak. 
Amint munkájokat befejezték s magukhoz 
vették az 500 koronás takarékkönyvét Út­
korona készpénzt, ráadásul az ágy mellett 
levő összes ruhanemüeket is ellopták. Befe­
jezésül félholtra verték Perát, azzal otthagy­
ták. Csak reggel bírt a kirabolt ember any- 
nyira magához térni, hogy kiabálhasson és ma­
gára vonja szomszédjai figyelmét. Azok hozza is 
fiettek s látva a siralmas helyzetet jelen­
tést tettek a cscndőrsógnol, mely ki is nyo­
mozta a tettesekei. Szilágyi János, Horváth 
Mocsár István, Tót Balog János, Miklós, 
Balog Ádám, Pempi Krisztina cigányok f® 
Murcsán Pál .civil“ a vakmerő rablók, kik 
azóta már a fogházban hüsölnek.

— Szépségest a Royalban. Tegnap 
este volt az első szépségest a Hoyal nagy­
termében, melyet zsúfolásig megtöltött Deb­
recen előkelősége. A közönség nem győzött 
eleget tapsolni a Faun és Nimpha című clas- 
sikus táncpantomimiának, mely izgató mez­
telensége dacára is oly müvésvi es tökéletes, 
hogy a legszolidabb követelményeknek is 
megfelel. Bájos fülbemászó zenéje felejthetet­
len lesz a debreceni publikumnak. Sokat tap­
soltak még Szász Ilonka kabarét dívának is, 
aki ró"i ismerőse Debrecen közönségének es 
ez alkalomra teljesen uj kuplékról gondos­
kodott. Frauck and Charly néger tánc duet­
tisták nem győztek eleget ujrázm, annyiszor 
hívták a lámpák elé. Sok művészi értékű 
szám után Vágó Géza népszerű komikus fe­
jezte be a műsort, aki egy csapásra meghó­
dította Debrecen közönségét, mesés reperto­
árjával Igazán kár, hogy még csak egy ily 
művészi esetben gyönyörködhetünk, ma este 
utoljára.

— Eljegyzések. Az állami anyakönyvi 
hivatalban az elmúlt héten a következő el­
jegyzéseket jelentették be: Kovács Sándor 
Veres Erzsébet, Törő József—Szűcs Eszter, 
Kaszás János—Joanovics Mária, Hegedűs Jó­
zsef—Kötne Franciska, Kovács Antal-Dohai 
Lujza. . . , ,

— Versenytárgyalás. A rmskole— 
debreceni törvényhatósági közút 4946 18367 
kilométer közt fekvő szakaszának, valamint 
a polgár- hajdúnánási törvényhatósági közút 
10.538 kilométer közt fekvő szakaszának kő­
alapos hengerelt kavicspályával leendő kié­
pítése iránt tegnap délelőtt Miki ez Dezső 
alispán elnöklésével a vármegyei gazdasági 
bizottság zárt írásbeli versenytárgyalást tar­
tott. Ajánlatot adtak , be: Kálmán Miklós 
Szolnok, Reichmann Armin-fóle kőbánya r. 
t., Ungár Mór Debrecen, Léhmann László 
Debr cen, Baruch Jenő mérnök Nyíregyháza 
és Führer Zsigmond Fiai nyíregyházai cég. 
A legelőnyösebb ajánlatot a Führer cég ad la 
be 224.255 kor. 15 f. árban.

boné háziasszonya bement a szobába, hogy 
megnézze, mi történt. A hivatalos eljárás 
megindult s találtak Schwartz zsebében írá­
sokat és 2490 koronát. Az esetről értesítették 
Schwarcz hozzátartozóit, akik felutaztak Bu­
dapestre. Ekkor kitűnt, hogy Schvarcz 10 
ezer koronával utazott a fővárosba s igy 
valószínű, hogy meglopták. A vizsgálatot a 
rendőrség folytatja, mert alapos a gyanú, 
hogy a pénzt a halottól ellopták.

— Keleti Juliska bucsujátóka hol­
nap lesz az Arany Bika Mulatóban. A ki­
tűnő magyar kabaret-diya, a debreceni kö­
zönség kedvence, Keleti Juliska mar csupán 
két este, ma és holnap adja elő Íren etikus 
hatású, finom kabaret-dalait. Vele együtt bú­
csúzik az egész társulat: The Millets Ange­
lus ének quartett, Eurydice empire táncosnő, 
Sisters Lilians brazillal táncduett. Kovács 
Andor komikus, Les 4 Floridas Virág Saci 
stb Az előadások 9 órakor kezdődnek

— Egy kereskedő drámája. Debre­
cenben sokan ismerték Schwarcz Vilmos le­
tétiem kereskedőt, aki igen sokszor megfor­
dult a városban. Schwarcz Vilmos különös 
haláláról értesít most budapesti tudósitónk. 
Schwartz néhány hét e őit üzleti ügyekben 
Budapestre utazott. Este az utcákon sétált s 
eközben megismerkedett egy rendőri felügye­
let alatt álló nővel, Szabó Józsefnóval, aki 
elhívta a Lázár-utcában levő lakására. — 
Schwar'.z a mámon s gyönyörűség közben 
hirtelen a szivéhez kapott s rö id vergődés 
után meghalt. A nő kétségbeesve szaladt, ki 
a szobából. Nagyon meg volt ijedve. Sza-

— Tűz a padláson. Tegnap este hót 
órakor tűz ütött ki a Simonffy-utcai Berger- 
fóie ecetgyár padlásán. A kivonult tűzoltók 
hamar eloltották a tüzet, úgy hogy semmi 
komolyabb baj nem támadt.

__ A. nyári gavallér. A kávéház előtt
nagy közönség. Közben a cigány tányérozni 
megy és odaér egy asztalhoz, ahol egy 
nyegle nyári gavallér ül. A fiatalember bosz- 
szankodva inti el a cigányt:

— Hiszen csak mo t jöttem. Nem látja, 
hogy alig ülök itt két perce.

A cigány bocsánatot kór és tovább 
megy. Rövid idő múlva újra tányéroznak és 
a cigány most ismét odaér a nyári gavallér 
asztalához.

— Már megint itt van? — formed rá 
ismét az előkelő vendég. Hiszen csak az 
imént volt itt, még nincs öt perce.

— Vámospórcs községben Hunyadi 
Lajos esküdtet községi pénztárnoknak vá­
lasztották meg; helyette Bálint Lajos lett az 
esküdt.

— Zátonyra került hajó. Fiumóbő 
jelentik: Az Ungaro-Kroata Dalmácia nevű 
gőzöse az éjjel Piranóból jövet Figarola szi­
get közelében homokzátonyra jutott. A pa­
rancsnok távirati értesítésére a társaság a 
Fiume nevű gőzöst küldte a veszélyben levő 
gőzös segítségére. A mentőgőzös az árura­
kományt kirakta és a kötelekkel a Dalmá­
ciát magához erősítette. A gőzös több sérü­
lést szenvedve, folytatta útját Fiume felé.

A városok segélye. A belügyminisz­
ter a városoknak az általuk az állam által 
végzett egyes teendőkért kártalanításul nyolc 
millió korona dotációt utalt ki négy évre. 
A városok között most mozgalom indult 
meg az iránt, hogy a belügyminisztert arra 
kérjék, hogy a nyolc milliót ne négy ev 
alatt, h.mem egyszerre ossza ki a városok 
között. A kérdés a polgármesterek kon­
gresszusán napirendre is kerül, mert a zom- 
bori polgármester ez irányban indítványt 
terjesztett elő.

— A budapesti tőzsde esti zárlata.
A budapesti tőzsde esti zárlatáról buda 
pesti tudósítónk jelentése a következő . 
Buzakinálat és vétel kedv mérsékelt, bziiara 
irányzat mellett 35,000 métermázsa került 
forgalomba gyöngén tartott árakon. Egye 
gabonanemüek változatlanok. Idő. ®Z®P- 
gabonaárak következők : Búza októberre 
<).78, májusra 10.02. Rozs októberre 7 4*-

lANKM
BUDAPEST.

FOLYÓSÍTUNK:

Bank-központunk:
VI., Václ-körut 45. Bankpalota.

Tolofon: 92—25 (Intorurban).
Díjtalanul nyújtunk bárkinek azítkazorü 
felvilágoaitaat. Valaszbóiyog mindenkor 
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Zab októberre 7'24. Tengeri júliusra 0-, 
augusztusra 0-, uj^ tengeri májusra 5.68. 
ßepee augusztusra 12 80.

_ A póttartalékosok behívása. Az
utóbbi időkben a honvédelmi miniszerium 
intézkedéseit erősen dominálják a humanitá- , 
rUS szempontok. Ennek az igazolása az a ! 
körrendelet is, amelyet a honvédelmi mi- , 
niszter legutóbb szétküldött a törvónyható j 
Ságokhoz, amelyekben arra kór értesítést, , 
jiogy milyen időben volna legalkalma- ; 
sabb a megyében a póttartalékosok behi- j 
vása. A miniszter ezután a póttartaléko- , 
sokat nem mind egyszerre szándékozik be­
hívni, hanem turnusokban és pedig az egyes 
turnusokat lehetőleg olyan időben hívná be, 
amikor behívásuk legkevésbé lehet ártal- 
mára valamely vidék mezőgazdaságának.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő halálesetet jelentették be. 
Kovács Kálmán ref. 17 éves, Szakács Béla 
g. kath. 3 hónapos, Kovács József ref. - 
napos, Kecskés Irma ref. 5 napos, Nagy 
Jánosné ref. 73 éves.

szállító) kaphatók. Ezen üzletág alapittatott ! 
1864-ben. Kívánatra nagy képes árjegyzéket . 
bérmentve küld a cég.

— Usona világhírű gummi-sarok gyári 
lerakata a Linóleum-áruházban, Piac-u. 
49. sz. Telefon 644.

— Intézeti fehérnemű leányok és 
fiuk részére előírás szerint Kardos Lász­
lónál Kossuth u. 9.

- Ui találmány! Osóplósre kiválóan
alkalmas az uj szabadalmazott Bárány-
féle zsákbekötő készülék, kezolose gyors 
Magától való kinyitása teljesen kizárva. Ara 
— mivel évtizedekig eltart, sokka1|. 
mint a zsinegé. A zsákot megkíméli a
késsel való kivágástól Kapható mmden 
víiRii/letben és gyárunkban Első Magyar 
szabadalmazott Zsák-bekötő-készűlek-Gyár 
R. T. Debrecen, Piac-u. bb.

— Az iskolai óv kezdete előtt felhív­
juk olvasóink figyelmét a budapesti V erő- , 
féle leánynevelőintézetre, mely a maga ne : 
móben a legelső helyen áll az országban es j 
modern berendezésénél, kiváló tanerö^ GS 
a francia, angol és német nyelvek sikeres 
tanításánál fogva teljesenfelesiegesse teszi 
a külföldi intézeteket. Elsőrandu német, fran 
cia és angol nyelvtanárnők csakis 
vükön társalognak ugyanis a növendékekkel.
A nagyszerűen berendezett svéd gyógytorna- i
mrerngya magas nívójú továbbképző ^
lyam, a polgári és elemi iskola mellett külön j 
speeiálitása az intézetnek.

— Háziasszonyaink figyelmét felhív­
juk a Bóni Gyártelep és Mezőgazdasági R.I.
elsőrendű minőségű mososzappanára Lásd 
jelen számunkban megjelent hirdeteeset.

— Villamoss lg a betegápolás szol­
gálatában! Szenved On idegességben, - 
matlanságban, főfájásban, gyomor^es tol_ 
bántalmakban, rheumaban, es ha mar mm 
den gyógymódot és drága fürdőt megpróbál 
és egyik sem használt, \e^yen. eIhm
leghíresebb orvosi szaktekintélyé i
aiánlott gyógy villany készülőkkel mag. j 
használatra. Az olcsó ár kevesbbé jómódúak- i 
nak is lehetségessé teszi ennek beszerzeset. . 
Legújabb körülbelül 3000 ábrával ellátott 
árjegyzéket ingyen és bérmentve küld a 
Keleti J. villamos gyógykószulekek gyára, 
Budapest IV., Koronaherceg-utca 17.

— Megérkeztek a Stroud kötött női

Piac-u. 34. ...
— Ragályos betegségek terjesztésé­

ben naev szerepe van a házi poloskának. 
»'SJveszedelmes férgektől meg akarunk 
szabadulni, úgy csak • Loch«« , Ch=t ^
nKttyomban elpusztulnak; petéik pe- |
r rChimexiu hatása folytán kiszáradnak

- Amateir-fónykópószeknek! Alta-

if d(fe WwSÄjSfsi

ÄtVitSÄ tS2S:
l“ES «ekeit Hlünfi hatású.

Teret*»»»1«» ▼«»■»•“*•■ »»▼*“7mT‘»'
K.phaté i.T4njrrl»kere»k»dé«ekbea «1 iy4iyi«»rti«lAen.

SPiHULTES ÁGOST

TÁVIRATOK.
Agyonlőtte a leányát.

Kaposvár, augusztus 13. Nagyatádon 
Borbás Ferenc földbirtokos agyonlőtte oz- 
vegyasszony leányát. Azt mondjak, hogy az 
apa úgy akart bánni a leányává , mintha az 
szeretője lett volna. A leánya hálószobájában 
aztán magát is fóbelátte.
Özvegy Schönberger Béláné férj­

hez ment.
Budapest, augusztus 13. Özvegy Schön­

berger Béláné a Polónyi-pör egyik szerep- 
lóié férjhez ment gróf Hobenau Hugóhoz, 
akinek az édes anyja Hohenlohe hercegnő 
így Schönberger rokona lett V ílrnos neme 
császárnak.

OLiCSO ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“

ADLER
elsőrangú gyártmány, Wj-g**“

írógép
kizárólagos képviselet: Qebreczen és Hi|dumegyere,

kellékek:
valamennyi rendszerű Íré. és sokszorosító

gépekbe*1
COPYING OFFYCE1 gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5-40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a II-ik kapun.

ti

^,-A

A modern ékszeripar
műremekei készülnek

Vági István
ékszerész műtermében

MISIiÓSblCA 10.

Javítások, átalakítások Jutányos ár­
ban eszközöltetnek.

Mindennemű ékszortervrajzok kívá­
natra készíttetnek. ______

•laczr ■*
M« VALÓDI "-l’

PÁLMA KRUCSUK 
SAROK

VA^^IPÖiEN^ 66

HANEMÜOYeLA
:,s VÉDJEGYRE
íM IÄI

ÓLLÁ
gummikOlön- 

lageaiég
Kapható

Seid« SMdOTM^ 
I FUs-i 11

Jél és olcsón étkezni
csak magyar konyhában lehet!!

Kísérelje meg és jöjjön 
a Sas-utca 4. szám ala !

Figyelmes kiszolgálás.
Előfizetők házban és há­
zon kívül elfogadtatnak.

Kiváló tisztelettel:

BEN K Ő,
kávémórő és kifőző.

;t 1

í'wlS
’ '’f lil



m

.

V

6
dbbreczkn 1910 augusztus 14.

leánynevelő-intézet
Budapest, VI., Gyár-utca 1 

Internates
Családi otthon. A legmodernebb hygiénikus 
vívmányok felhasználása. Szellös, tágas termek 
Külön svéd gyógy terem. Orvosi felügyelet. A 
Berlitz Shool nyújtotta nyelvoktatáson kívül: 
bennlakó angol, francia, német nyelvtanárnők. 

Egész- és fél bennlakók.

ísioző íntÉzct. ül!

Nyilvános

I
elemi és polgári iskola.
Magas színvonalú hároméves BERLlZ-SCHOOL 

g tanfolyamokkal kapcsolatos

Továbbképző
tanfolyam.

Egyéves

női levelezőnői kereskedelmi
tanfolyam.

LAi INKA LAJOS
szabó, vegytisztító és Javító intézete 
- BAT8VÁNYI-UTCA 12, —

Rnhakölcsönzö vállalata Mindennemű jel­
mez ói alkalmi ruhák nagy választókban. 
Színi előadásokra, szüreti és álarcos alkal­
makra. Vidék'e is csekély díjért kölcsön 

kaphatók.
Külön osztály. Uraságoktól levetett ruhá­
kat a legmagasabb árakban veszek s rendbe 

hozva olcsón árusítom.
Öltönyök 1 órán belül szépen klvasaltat- 

nak 1 kor. 20 fillérért.
Becses pártfogást kér

Latinka Lajos.

Olcsó árak!

A Béni Gyártelep és Mezőgazdasági Részv.-Társ.
NYÍRBÁTOR.

Ajánlja legjobb minőségű

most» i?zappíMiát
és pedig: bóni szín szappant, szegedi 
házi szappant, csontszappant, debreceni 
fajta szappant, továbbá kis üstön főzött
5 éves legjobb minőségű borpárlatot.

Különböző irányú

gyakorlati tanfolyamok

Ujjé! Ujjé!

HZázT&r tél si
tanfolyam.

Akadémiára előkészítő
zeaei tanfolyam,

Festés. Tánc. Svéd torna.

Debreezenben jaj de jó. 
Van itt orosházi kenyér 

Ó be jó.

Ujjé! Ujjé!
Orosházi kenyér az én mindenem 
Mert kapható olcsón 

8 mindég frissen
az

Délutáni felügyelet
Iskolai telefon Internátusl telefon 

88-13. 115-77.
Kimerítő „Értesítő-1-vei készségesen szolgál

AZ IGAZGATÓSÁG.

Gépszijat,

Orosházi fc-ésfiókttzletfc&n
Gyártelep: Széchenxi-u. 49. Tele- 

; fon 793.
I Városi raktár: Simonffy-utca 2. — 
i Telefon 32.
I Fióküzletek: Szentanna-u. 60.,Bocs- 

kay-tér 1. (Czeglédy-báz), Beth- 
len-utea 29. iGyarmathy-ház.)

! llj gyógyító módok !
DB.BáCZ ÖDÖN gyógyintézete NÄCVVÄBÄDDN.

Szilágyi Dezső-n. 7.

Gyógyfürdők, villanyozók. belégzési ka­
marák, vizkurák. Asthma, tüdőbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, idegesség, 
rheuma, hülés, köszvóny, női bajok, szív, 

gyomor, bélbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy por-

mentes kert. benllakó orvos.

Kívánatra prospektus.

Drezdai Motorgyár rém.-társ.
Németország egyik legrégibb és legna­

gyobb motorgyára.

& tfvÄ
öl. • ► -.1; "* "r

mérlegeket, gaz da- i fii
sági eszközöket, kü- 
: lönösen pedig :

nagy konyha- és edény
; raktárát ajánlja :

Sesztina Lajos,
vaskereskedése, Plac-ntca 23. JksB IÍÍÉi

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyárt­
mányú Benzin-, Nyersolaj-, Qáz-,Petroleum-

motorokat és lokomobilokat
— valamint szlvógázmotorokat. —

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
egyetemes Generátorunkká! a tényleges 
lóerő óránként csak kb. 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet:

Gellert Ignác és Torsa
I Budapest, Teréz-körut 41. Telefon 12—91. 

Legmesszebbmenő jótállás. Kedvező tizetési feltételek.

GÉL

Cs. és kir. szabadalm.

sérvkötők
pnematikus gummipe- 
lottával. Haskötők höl 
gyek és urak részére 
minden altesti beteg­
ség és lógóhas ellen. 
Gummi görcsér haris­
nyák. Mülábalcat és 
mükezeket amputáltak 
részére, testegyene- 
sitő-, járó- és tám- 
gépelcet, mü- és tá­

ji masztó fűzőket, egye-
/ W IfL nestartókat ferdénnőt-

tek részére, valamint
a betegápoláshoz tartozó összes cikkeket 
készít a technika legmodernebb elver sze­

rint, legjutányosabb gyári árak mellett
TZUT pTT T sérvkötőkir'ésSZatest-
JLv1-/JLvJL> A A e-f • egyenesítő gépek gyára 

BUDAPEST, IV., Koronaherceg-utca 17. 
Legújabb háromezernél több ábrával ellátott 

képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
Alapítva 1878. Telefon 13—76

Grimm családi pensió
Budapest, VIII. Üllői ut 14. sz.
Előkelő otthon egye ek és családok 
szamara rövidebb vagy hosszabb 
tartózkodásra. — Központi fék vés a 
Kálvintértől nehány háznyi távolságban 
a belváros közvetlen szomszédságában, 
a gróf Károlyi-féle bérpalotában. Vilá­
gos utcai szobák, elegáns, kényelmes 

bere idézéssel.
Villamos közlekedés minden irányban, 

a ház előtt megállóhely.
Elsőrendű konyha, mérsékelt á.rak. — 

Villanyvilágítás, fürdők, lift.
Telefon 177—63. Telefon 177—63

ELSŐRENDŰ
wmz

'AVA
ÁRJEGYZÉK INQYEN
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D L \*T 7
Csak akkor valódiak ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gy e ha­
tása a legmakacsabb gyomor- 6a altest-bántal- 
mak, gyomorhóv, rögzött székrekedés, májbün- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
nói betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szorzott.
Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

M ÖLL-FELE

WOLLT,Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom­
csillapító bedöi;zsö- 
lésiszerköszvény,csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismortesobb népszor.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle permek szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készi'.ett 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fül.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva. 
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
es. es kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 0
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvót mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tcsék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

Ön

WIENER HERMANN

esernyőt, nap­
ernyőt ós nem 
gondol art a, 
hogy csellel 
drágán fizet.

magának hasznot 
hajtani, forduljon 
hozzám bizalom­
mal, mielőtt szük­
ségletét fedezi, 

el hiába való 
összeget — jó 
munkát — jó 
árut kap olcsón 
ha felkeresi 
cégemet.

esernyő- és napernyő készítő 
DEBRECZEN, Sas utca 3.

Képviselet és raktér:

icski M urnái
DEBRECZEN.

4 -U
L AYTON & SHUTTLEWORTH

Budapeat, vóo»l*toörvit 69,
Utal * legjotioyoeebb ink mellett e)*nlt»tnek i 

Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőké»» 
letek, magánerő gőzgépek, •.almakazslozök. lóhere. 
cséplők, tleztltó-rosték, konkolyozók. fipok.
mnrokrakő- és kévekőtő-arstógépek, 
széna- és ezelmasajtők, boronák,
Planet Ír. kapélők, kukortoaemorzsolők, szecska 

vágók, répivégők. dsrélők. őrlőmalmok, egye­
temes sczélekék, tt* és 3-»a«i ekék és 

mindet» egyéb meeőgszd.ségl gépek
( '

11,826. sz. 
t“k. 1910'

Hirdetmény.
Egyek községnek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX., az 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t.-czik-

^V%ÄxVIh\ Ä 7 W« Í^Xvf kL-JkkV'ATÄ« Vjcgyzéeek
SLlyUnségét ktoutathaüiL e végből ítoléS ken «lüket, azok ,?edig! kit jelem,;l, ttehertétel átvitelének 
arst xílf t-Sk 22. §-á, illetve az 1889: XXXV111 t,cikk 15 .a
kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt, \ag31s 1,1 . eTV.,. 1 . határidő eltelte után indított tör- 
SCffi HS Ä-T e”kf aWÄ ÄdÄ hátrányára nem

2Ä™!en^idaSd'tó^vántfak

Ss‘í^51E^Í0Sít%Í,^baSrmm Se,"toülf'betétek tartalma által előbb ngert

mazó kérvényeket a telekkönyvi hatósághoz hal.^?.?®P,a a, ;^határidő elmúlta után a betétek tartalmát csak 
a\tvfnyyrldeks utján t csak ^Időközben nydlvánkunyvi jogokat szerzett harmadik személyek jegeinek sé-

r0lme nEkyutUdaftgyelmezteetnek azok a felek, akik a belétek szerkeszt^ kikmdmjotooltságnak emM
okiratokat Idtak át hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, xa^y nje 
pótlólag benyújtanak, az eredetiket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A debreceni kir. tszék mint telekkönyvi hatóság 1910 június hó 29.

Bolváry J- Lajos s. k., kir. £b.



•H

Is -
■'•'I

■ *A„

v

T .

8
debreczen___ 1910 augusztus 14.

8 ■ ■ ■ ■ ■ * a a ■■■■■■ a a ■

pro hirdetések. ►►

10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
<4 hirdetés 40 fillér. ►►

a a ■ ■ ■ ■ ■

Levelezéfi.
Brarvilllére, levele van a kiadóban.

Ajánlat.
Fix fizetés és magas jutalék mellett 

alkalmazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek 
részletfizetésre való eladásához. Havonként 
elérhető jövedelem 300—400, koiona. HLOH1 
BANKHÁZ RESZVENYTARsASAG BU-
DAPE8T, IV., Fereneiek-tere._______ _____

Ha rosszul lát, forduljon bizalommal 
Lobi Gyula és társai látszerészhez Debreczen, 
Piae-u. 63.

Uj vashutor
és

sodrony ágybetét
készítő

NEUMANN J.
DEBRECZEN, Péterfia-u. 19.
Készítek a legkényelmesebb ízlést 
is kielégítő s a legegyszerűbb vas- 

butort és sodrony ágybetétet.
Mindennemű javítást elvállalok

Uj €lektrotechnikai gyár
nagyobbitás.

11 Óv óta fennálló elektrotechnikai gyáram és 
vállalatomat a mai kor igényeinek megfelelő- 
leg újonnan berendezve megnagyobbítottam, 
valamint javító műhelyemet a mai naptól 
Szóchenyi-u. 55. szám alatt megnyitottam

FÖLDVÁRI L.
Debreczen 1 Első

Elektrotechnikai gyár Villamos és Műszaki
Felszerelési Vállalat 
irodája és üzlet: Plac- 
utoa (Ideiglenes ba- 

Telefonszám 816. rak) Telefon 168.
Tanulók felvétetnek.

Ászokhordók uj,
hektója 9 korona. Cím

fehérfából készített,
............ a kiadóban._______

Öseplést vállal 6 lóerejü cséplőgéppel, 
kedvező feltételek mellett, uradalomban, vagy 
kisgazdáknál. Kígyós Sándor Hajduszobosz- 
ón, Szcnt-György-tór. j

!
Kereslet.

Fajtiszta foxterrier-kölyköt keresek meg­
vételre. Cím a kiadóban. j

Lakás. I
Eladó a Ferencz József-ut 2d. sz. alatt 

épült úri lakóház, me y áll 3 szoba, üvegezett , 
nagy verenda, fürdőszoba stb., vtzveze o , 
villanyvilágítás. Bővebbet Bisothka I. irodá­
jában, Péterfia-utca 71. alatt._____________

Külön bejáratú bútorozott szoba kiadó. 
Simonffy-utca 15. szám.

Eladás.
Eladó az ujlótai határban halálozás j 

miatt 34 katasztrális, nagyon jó termő föld, i 
van benne 5 hold termő szőllő, 1 katasztrális , 
beltelek épületekkel, nagyon kedvező leitete- , 
lek mellett megvehető. — Ertekezketi lehet j 
özv. Sipos Miliálynó/al Ujlóta.___________ I

cs ASZÁRFÜRDÖ.
BUDAPESTEN.

Nyári ÓS téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvlzfi 
•gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
ényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszo­
dák, külön hölgyek és urak részére. Török-, 
kő- és márványfürdők; hőlóg-, szónszavas- 
6s villamos vízfürdők. — Á fürdők kitűnő 
eredménnyel használtatnak főleg csuzosbán- 
talmaknál és idegbajok ellen. Ivó-kura a 
légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pan­
gásoknál. 200 kényelmes lakószoba. Szolid 
kezelés, jutányos árak. — Gyógy- és zenedíj 
nincs. Prospektust ingyen és bórmentve küld 

az IGAZGATÓSÁG.

Karteien kívül.

MEZŐ ARMIN
épületfa, deszka- és cserépkereskedés.
Wcsselónyi-tór 6. sz. alatt, Berta gőz­
malom mellett. Karteien kívül, tehát 

olcsó árak.
I Mindenkinek saját érdeke, hogy 
I szükségletét nálam sz erezze be.

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, nog^y 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.

BAYER KÁROLY.
Ulertissen (Bayer.)

1 1 • gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan, le- 
ÄK1 SOványodáshozhajlandóshasznályaa számos 
év óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann 

gyógyszerésztől Stockerauban 
A 1 * szabályozni és épségben tartani akarja 
AKI jó emésztését, használja a Schaumann- 
féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek 

ellenében, mily jól érzi magát.
rt.T/vrvtru.oÁ eltávolítja azannal a fölösleges 

vIllUl nU gyomorsavat és előmozdítja 
az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér

Gyom orsó- pasz ti! Iá
hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 
phiolával á 10 gyomorsó pasztillával kor. 1.50. 
Postai szétküldés levkevesebb 2 doboz megrende­
lésnél — utánvétel Cchaumann gyógyszerész 
Stockerau-ban. Kapható minden gyógyszertárban.

Magyarországi főraktár
DR. EGGER L. és Dr. EGGER J.

gyógyszertára Budapesten.

Őszi trágyázás! Ovakadjunk a hamisi
Valód védjegyű__________ ____

TBOH1ASSALAE
• a legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya!_____________ *

Csak akkor valódi, 
ha Ilyen zsákban 
van és eredeti ólom­

zár van rajta :

Minden zsák tartalom

Csak akkor valódi, 
ha Ilyen zsákban 
van és eredeti élom- 
; zár van rajta

jelzéssel van ellátva.

KALMÁR VILMOS
BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 49.

a Thomasphosphatfabriken 
Berlin vezér képviselője

Megnyílt! Megnyílt

a Korona Gőzkenyérgyár
Tessék mindenhol „Korona“ kenyeret kérni!

Nyomatott Df bifccwMJ kii. v&nwt kőKiyvnyoxnf4»-viltslatimű.


